

С Днем знаний!

Поздравляю первокурсников, которым посчастливилось перешагнуть порог Ярославского педагогического в год его столетнего юбилея. Предстоящий учебный год задает новый ритм университетской жизни. Президент России В.В. Путин 23 июня 2008 года подписал распоряжение о праздновании 100-летия ЯГПУ. Нам предстоит огромная работа, которую, к счастью, не придется начинать с чистого листа, так как университет идет к этой дате своим неизменным курсом: поддерживая традиции, создавая преемственность, совершенствуя качество образования. Пусть знак принадлежности к Ярославскому педагогическому всегда будет знаком качества воспитанных здесь специалистов!

Ректор ЯГПУ профессор В. В. АФАНАСЬЕВ



План отдела воспитательной работы ЯГПУ на 2008-2009 учебный год

СЕНТЯБРЬ

Торжественная линейка первокусников

Организационное собрание студентов по факультетам

День открытых дверей «ССт» Спортивное мероприятие «День пер-

вокурсника» – 25 сентября Конкурс чтецов

Отборочный тур на фестиваль «Годы молодые»

Лагерь актива ЯГПУ «Профи»

ОКТЯБРЬ

День первокурсника – 2 октября Участие в 6 Международном студенческом фестивале «Статус» Традиционная встреча ректора ЯГПУ со студенческим активом Фестиваль творчества студентов «МоПед»

Мини-футбол

НОЯБРЬ

Фестиваль КВН «Кубок ректора ЯГПУ им. Ушинского» -13 ноября День донора Расширенное заседание студсоветов студенческих общежитий Акция милосердия Акция «Будущее без СПИДа» Фотовыставка «Страницы студенче-

ской жизни», посвященная 100-ле-

Волейбол среди мужских и женских команд

ДЕКАБРЬ

Подготовка к празднованию 100-летнего юбилея ЯГПУ им.К.Д. Ушин-

Областной конкурс театральных постановок «Весь мир – театр»

Формирование смены на зимний

Студенческие соревнования по пулевой стрельбе среди команд вуза Межвузовский областной турнир

по баскетболу среди женских ко-

Первенство ЯГПУ по баскетболу среди мужских команд факультетов 1 отчетно-выборная конференция студенческого совета ЯГПУ

ЯНВАРЬ

Всероссийский день студента - 25 января

ФЕВРАЛЬ

Участие в областном лагере актива «Мое поколение» Лыжная гонка «Патрулей»

Областной фестиваль «Валенки-

MAPT

9 отчетно-выборная конференция «ССт ЯГПУ»

Турнир команд КВН на «Приз ректора ЯГПУ»

Традиционная встреча ректора ЯГПУ со студенческим активом Турнир среди мужских команд по силовому троеборью

АПРЕЛЬ

Праздник «День птиц» Гала-концерт в рамках фестиваля «Студенческая весна-2009»

Турнир по волейболу среди

женских

и мужских ко-

манд факуль-

тетов

«Веселые стар-

ты» Спортивный праздник среди женских команд 1 кур-

Участие в межвузовском чемпионате России по летнему полиатлону

МАЙ

Легкоатлетическая эстафета, посвященная Дню Победы

Финал игр КВН ЯГПУ

Участие в межвузовском слете «Театр военных действий»

Организация летнего отдыха





Прочные корни на Ярославской земле

Ярославский государственный педагогический университет им. К. Д. Ушинского давно зарекомендовал себя как один из ведущих центров российского педагогического образования.

Ярославский государственный педагогический университет им. К. Д. Ушинского давно зарекомендовал себя как один из ведущих центров российского педагогического образования. Более полувека в университете проводятся чтения памяти К.Д. Ушинского и другие научно-педагогические мероприятия. Прошедшая с 24 по 27 апреля 2003 г. школа-семинар «Профессионализация подготовки учителя математики» совпала по времени с празднованием 100-летнего юбилея выдающегося ученого-математика и педагога академии АН СССР А.Н. Колмогорова, детство которого прошло на ярославской земле. Дед Андрея Николаевича Яков Степанович Колмогоров (1837-1909) был уездным дворянином, имевшим прочные корни на нашей земле (родовое поместье в селе Туношна в 18 км от Ярославля, трехэтажный особняк на Ильинской (Советской) улице в Ярославле). Мать А. Н.Колмогорова умерла при родах в Тамбове, будучи проездом с юга домой. Поэтому воспитанием маленького Андрея занималась, в основном, тетушка Вера Яковлевна; отец Н.М. Катаев был ученымагрономом и покинул семью в 1903 году. В 1909 году Яков Степанович скончался, и Вера Яковлевна уехала с Андрюшей в Москву, где мальчика вскоре отдали в гимназию Ренман.

100-летие со дня рождения выдающегося математика А.Н. Колмогорова широко отмечалась во всем мире, однако во всех проводившихся мероприятиях на первый план выдвигались научные достижения ученого. Его педагогическая деятельность, которой А.Н. Колмогоров последние двадцать лет жизни уделял основное внимание, осталась в тени, что, впрочем, неудивительно: результаты его усилий в области реформирования школьного математического образования оказались не столь бесспорными, как его математические достижения.

на открытии колмогоровских ЧТЕНИЙ В ЯГПУ ИМ. к. д. ушинского



Участники юбилейного мероприятия в Ярославле по инициативе ректора МГУ академика В. А. Садовничего и ректора ЯГПУ профессора В.В. Афанасьева одобрили ежегодное проведение весной в Ярославле Колмогоровских чтений, посвященных проблемам математики, истории математики и математического образования, теории и методики обучения математике.

Следует отметить, что в период с 2000 по 2002 гг. на базе Ярославского государственного педагогического университета имени К.Д. Ушинского ежегодно проводилась Международная школа-семинар «Профессионализация предметной подготовки учителя математики в педвузе». В проведении школы-семинара участвовали также МГУ имени М. В. Ломоносова и ИИЕТ им. С.И. Вавилова РАН.

Всего было проведено 3 школы-семинара, основополагающей идеей которых была реализация концепции формирования???? в математическом образовании будущего учителя, разрабатываемая под руководством академика В.Д. Шадрикова инициативной группой в составе профессоров В. В. Афанасьева, Ю. П. Поваренкова и Е. И. Смирнова.

С тех пор по 2008 год было проведено 6 Колмогоровских чтений под эгидой ЯГПУ на

различных базах: пансионатах «Ярославль», «Лесное», базе отдыха «Лютово». В среднем, в Ярославль на Колмогоровские чтения приезжают более 80 участников из более чем 40 городов России, ближнего и дальнего зарубежья, в том числе, из Шотландии, США, Финляндии, Германии и других стран. Поэтому Колмогоровские чтения по праву носят статус Международных. В оргкомитет Колмогоровских чтений входят академик РАН Д.В. Аносов, В.А. Исковских?, А.Н. Ширяев, член-корреспондент РАО В.В. Монахов, А.М. Абрамов, Н.Х. Розов, профессора В.М. Тихомиров, В.В. Шокуров, И.А. Новик, В.А.Гусев и др. В 2009 году должны состояться юбилейные 10 (7) Колмогоровские чтения в первый год после 100-летнего юбилея Ярославского государственного педагогического университета имени К.Д. Ушинского.

Активная краеведческая и архивная деятельность ученых ЯГПУ позволила повести в рамках Колмогоровских чтений 2 рубежных мероприятия. А именно, в 2003 году на городском доме Колмогоровых в Ярославле была установлена мемориальная доска и состоялась ее торжественное открытие в присутствии В.А. Садовничего, Н.П. Воронина, В.В. Афанасьева, В.Д. Шадрикова и др. А в 2008 году во Фрунзенском районе Яро-

славля была открыта улица им. Академика Колмогорова, на открытии которой присутствовали В.А. Садовничий, В.В. Волончунас, В.В. Афанасьев и др. Данные усилия увековечили память о выдающемся математике А.Н. Колмогорове в Ярославле на многие годы.

В 2008 году (19-22 мая) на базе отдыха «Лютово» и в новом корпусе ЯГПУ (Которосльная наб., д. 46б) работали 4 секции:

- Секция 1. Математика (сопредседатели: В.А. Исковских, В.П. Одинец, С.А. Кулешов)
- Секция 2. История и философия математики и математического образования (сопредседатели: С.С. Демидов, М.М. Рожанская, А.Е. Малых).
- Секция 3. Теория и методика обучения математике в школе и вузе (сопредседатели: Н.Х. Розов, В.М. Монахов, А.Л. Жохов).
- Секция 4. Методическая подготовка учителя и современные проблемы школьных учебников (сопредседатели: В.А. Гусев, В.А. Тестов, А.В. Ястребов).

Всего было заслушано и обсуждено более 100 докладов, в целом, заседания секций проходили в творческой, заинтересованной атмосфере, проходило активное обсуждение докладов; 20 мая были проведены круглые столы, посвящен-

НА ОТКРЫТИИ КОЛТИИ КОЛТИИ КОЛТИИ КОЛТИРИИ КОЛТИРИИ КОЛТИТЕНИЙ В ЯГПУИМ. К. Д.

ные памяти вице-???председателя АПН РСФСР, профессора А.И. Маркушева и профессора Б.А. Розенфельда, профессора И.Д. Пехлецкого; состоялся круглый стол «А.Н. Колмогоров и развитие математического и педагогического образования в регионах России». В работе второй секции приняли участие ведущие в данной области специалисты, в том числе, действительный член Международной академии истории науки доктор физико-математических наук С.С. Демидов и доктор исторических наук М.М. Рожанская, а также выдающийся отечественный специалист по истории средневековой русской математики доктор исторических наук Р.А. Симонов. Большой интерес участников был проявлен к докладам, посвященным истории античной науки, с которыми выступили доктор технических наук ??? А.А. Певзнер (Ярославль), кандидат физико-математических наук Е.А.Зайцев (Москва) и А.И. Щетников (Новосибирск). К ним примыкали два доклада по истории арабской математики, сделанные доктором исторических наук профессором М.М. Рожанской (Москва) и кандидатом физико-математических наук М. Аль-Хамзой (Москва). Центральными докладами по истории отечественной математики стали сообщения доктора исторических наук профессора Р.А. Симонова (Москва), доктора физико-математических наук профессора В.П. Одинца (Санкт-Петербург) и кандидата физико-математических наук доцента В.А. Зверкина (Москва). На первой секции с огромным интересом был заслушан доклад профессора МГУ доктора физико-математических наук В.А. Исковских на тему «Элементы простого порядка в плоской группе Кремоны над совершенным полем»; в эти дни докладчик был избран в члены-корреспонденты РАН, с чем его искренне поздравили коллеги. Непростой пробле-



ме написания школьных учебников был посвящен пленарный??? доклад доктора физико-математических наук профессора А.Л. Вернера (Санкт-Петербург) «Соответствие школьных учебников геометрии современным научным представлениям», о проблемах исследований в Республике Беларусь в области методики обучения математики доложили доктора педагогических наук профессора И.А. Новик, К.О. Ананченко, С.А. Гуцанович, Е.Е.

качестве примера задачи Андрюши Колмогорова, которые он придумал и решил в 6 лет:

... На пуговке имеется четыре дырки. Спрашивается: сколькими способами можно пришить пуговку к рубашке так, чтобы не осталось на пуговке свободных дырок и от каждой дырки тянулись одна или две ниточки? ...

 $\dots 1+2+3+ \dots + 100 =$ (1+3+5+...99) + (2+4+... $+100) = 50^2 + 50^2 + 50 = 2500$ $+2500 + 50 = 5050 \dots$

Как тут не вспомнить маленького Карла Гаусса, великого немецкого математика XIX века, который в том же возрасте вывел аналогичную формулу:

1+2+...+n=n(n+1)/2, Но Андрюша еще и вывел формулу:

 $1+3+5+...+(2n-1)=n^2$. Немаловажным фактором повышения качества математического образования в регионе является ежегодная организация в рамках Колмогоровских чтений цикла мастер-классов ведущих ученых-педагогов для учителей Ярославля и области. В 2008 году лекции и семинары для учителей провели членкорреспондент РАО профессор В.М. Монахов (Москва) и профессор А.Л. Вернер (Санкт-Петербург).

По итогам работы Международных Колмогоровских чтений участникам выдается документ о повышении квалификации, ежегодно лучшие доклады публикуются в «Трудах Колмогоровских чтений», к 2008 году выпущено 6 сборников статей авторов.

Организаторы и попечители Колмогоровских чтений при ЯГПУ имени К.Д. Ушинского надеются, что проведение чтений оказывает положительное влияние на становление молодых ученых и развитие математического образования в России.

Заместитель председателя оргкомитета Международных Колмогоровских чтений профессор Е.И. СМИРНОВ

Среди докладчиков особен-

но выделялась колоритная фигура профессора Костромского университета В.С. Секованова. Дело в том, что Валерий Сергеевич – член Союза писателей, автор нескольких книг о жизни и деятельности А.Н. Колмогорова: «Гений из Туношны», «Гимназия Ренман», «Школа жизни -Университет - Потылиха». Автор в жанре художественно-документальной повести описывает жизненный путь А.Н. Колмогорова с детства до юношеских лет, при этом В.С. Секованов старается быть максимально объективным, художественно переосмысливая некоторые факты, описанные в статьях, книгах, документах. В этих написанных математиком повестях о математике много математических задач. Приведем в

ТАК ВЫГЛЯ-

В этом году наш университет достойно выступал на VIII Всероссийской выставке научно-технического творчества молодежи «HTTM-2008», проходившей в Москве 25-28 июня во Всероссийском выставочном центре (ВВЦ). Команда студентов ЯГПУ привезла в копилку университета 2 премии Президента РФ II степени, 4 медали, 8 дипломов выставки НТТМ и 14 свидетельств участников выставки, 2 диплома конференции и 9 сертификатов участников конференции, проходившей в рамках выставки, – 39 наград за одну поездку!

Наши студенты на Всероссийской выставке

Основной целью проведения выставок НТТМ является содействие участию российской молодежи в формировании научно-технического потенциала страны. НТТМ - это праздник молодежной науки, состязание в силе интеллекта, творчества и мастерства. Всего в экспозиции 2008 года было представлено более 750 проектов в области технических, естественных, социально-экономических и гуманитарных наук, 300 образовательных учреждений, из них 120 вузов, в числе которых – Ярославский педагогический.

Среди работ, отмеченных научным комитетом выставки для практического применения и усовершенствования различных сфер жизни общества, были проекты Алексея Хлебосолова (диплом выставки за исследования в области медицины), Екатерины Мовергоз (диплом выставки за исследования в области биологии) и Михаила Воробьева (диплом выставки за исследования в области экологии и наук о земле). Диплом выставки привезли и второкурсники ФМФ – Игорь Чернышев и Роман Глебов. Для первого их выезда – это хорошо. Ребятам

есть на кого равняться! Потому, как есть у нас и «звезды». Дважды подтвердили свое мастерство и получили медали «За успехи в научном и техническом творчестве» Андрей Коврайский, Елена Кузина, Дмитрий Понамарев и Михаил Шахов. Уверенно выступали наши третьекурсники – Александр Букин и Андрей Елькин. Их научно-образовательный проект так же удостоен медали. Неподдельный интерес экспертов, участников и гостей выставки вызвал проект Ивана Власенко и Александра Финогентова, направленный на профессионализацию студентов, обучающихся по специальности «Реклама» и их трудоустройство на стадии обучения.

Некоторые разработки студентов ЯГПУ отмечены экспертным советом выставки как перспективные для дальнейших научных исследований и внедрения и получили финансовую поддержку в виде премии Президента РФ. Так, для успешного формирования комплексного подхода к реализации эффективной студенческой научной работы вуза в отделе СИБ разработана конкурсная программа «Студенческое видео». Авторами проекта

- Ксенией Зокировой и Екатериной Федоровой – представлена схема организации конкурсной программы «СТвидео». В ходе реализации проекта осуществлялось развитие навыков работы с видео-технологиями, формирование визуальной культуры создания видеоматериалов, повышение социальной активности будущих педагогов. Работа над проектом продолжается, совершенствуются формы организации и проведения программы, привлечения спонсоров. В сентябре стартует очередной университетский конкурс студенческого видео. Кроме того, в рамках программы будет проведен конкурс на лучшую фотоработу. В течение работы выставки оживленное обсуждение проходило у модуля Полины Прошутинской, представившей проект «Толкинизм как интертекст». Проект также отмечен премией Президента РФ II степени.

Участие в движении НТТМ для одних – это шаг, предопределяющий будущую профессию, для других - открытие новых горизонтов, направлений исследования, для третьих это лишь первая ступенька на трудном, но благородном пути в науку!

Выступление команды нашего университета на «НТТМ-2008» стало достойным подарком студентов и их научных руководителей к 100-летнему юбилею ЯГПУ!

В ЯГПУ реализуется план системного вовлечения студентов в научную деятельность, поддерживаются традиционные и развиваются новые проекты, направленные на решение современных научно-технических проблем, поиск передовых образовательных инновационных технологий в различных отраслях экономики и подготовку специалистов нового поколения. Надо отметить, что наш университет эффективно использует гибкую систему стимулирования и поощрения всех участников научно-исследовательской работы. Участие ЯГПУ во Всероссийской выставке стало доброй традицией, знаменующей окончание учебного года и демонстрирующей достижения студентов в научной и инновационной деятельности.

Обращаем внимание первокурсников: каждый из вас, поступив в Ярославский педагогический университет, уже доказал свои интеллектуальные и творческие спо-

Вниманию студентов!

с 10 сентября по 1 ноября 2008 года проводится конкурс студенческого видео, посвященный 100-летию ЯГПУ!

НОМИНАЦИИ КОНКУРСА:

- 1. ТЕМАТИЧЕСКИЕ;
- 2. СОЦИАЛЬНАЯ РЕКЛАМА;
- 3. ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ.

Тематические:

- Лучшее видео «100-летию ЯГПУ посвящается...»;
- Лучшее видео «Наш любимый факультет»;
- Лучшее видео «Автопортрет»;
- Лучшее видео «Мой друг»;
- Лучшее видео «Студенческое братство»;
- Лучшее видео «Ярославль в преддверии 1000-летия»
- Лучшее видео «Снимаю это немедленно!»



ПРОРЕКТОР ПО НАУЧНОЙ РАБОТЕ ПРОФЕССОР м. в. новиков награждает победителей КОНКУРСА «СТ-ВИДЕО».

собности, дающие возможность участия в движении НТТМ. Многие сегодня известные ученые, инженеры, предприниматели свои первые шаги к успеху сделали, участвуя в работе технических кружков, студенческих научных обществ. Приобщайтесь и вы к научно-исследовательской инновационной работе, реализуйте свои планы, надежды, идеи, которые всегда будут поддержаны в студенческом исследовательском бюро. Впереди вас ждет интересная работа над новыми проектами и, безусловно, весомые победы!

П.А. Гужова, СИБ

Социальная реклама:

- Лучший видеоролик «Образование инвестиции в будущее»;
- Лучший видеоролик «Учение с увлечением»;
- Лучший видеоролик «Жизнь безОпасности»;
- Лучший видеоролик «Курение ЯД, Курение ВРЕД!»;
- Лучший видеоролик «Чистота залог здоровья!»;
- Лучший видеоролик «За здоровый образ жизни»;
- Лучший видеоролик «Проблемы экологии»;
- Лучший видеоролик «Братья наши меньшие»;
- Лучший видеоролик «Проблемы энергосбережения»

Технологические:

- Электронная открытка;
- Анимационный фильм;
- Flash-анимация (формат *.fla, *.swf, *.bmp, *.jpg);
- Презентация (технология Power Point);

Видеосъемка может производиться с помощью сотовых телефонов, цифровых фотоаппаратов и видеокамер. Видео-работы принимаются в формате MPEG-4 или DVD. Продолжительность работы не более 10 минут. Размеры 320*240 или 640*480 (для MPEG). По итогам конкурса будет оформлена фотовыставка. Лучшие работы будут опубликованы в каталоге конкурса. Церемония награждения и просмотр лучших работ состоится 26 ноября 2008 года в зале презентаций. Победители будут награждены дипломами, грамотами и специальными призами. Наш адрес: Которосльная набережная, д.46-«в» (7 уч. корпус), ауд. № 510 – «Студенческое исследовательское бюро». Телефон: 72-76-15. Консультационный пункт работает с 10 сентября по 1 ноября 2008 года.

Студактив СИБа, 7 уч. корпус, ауд. № 510, СИБ

ВНИМАНИЕ

ГРАФИК мероприятий СИБ

сентябрь – октябрь 2008

- Отбор научно-исследовательских студенческих работ на Открытый конкурс Министерства образования и науки РФ в 2008 году на лучшую научную работу студентов вузов по естественным, техническим и гуманитарным наукам (до 30.09.2008);
- Отбор научно-исследовательских работ студентов 1-2 курса для участия во Всероссийском конкурсе по программе «Шаг в будущее» (г. Москва);
- Отбор работ на городской конкурс студенческих научно-исследовательских работ «К 1000-летию Ярославля» (до 01.10.2008);
- Отбор работ для участия в региональной выставке «Инновации. Производство. Рынок.», г. Ярославль, ЦНТИ (до 10.10.2008).
- Прием работ на конкурс ЯГПУ студенческого видео «СТ-видео» (сентябрь – октябрь 2008);
- Прием работ на фотоконкурс ЯГПУ (сентябрь октябрь 2008).

Справки по телефону: 72-76-15, 7-й учебно-лабораторный корпус ЯГПУ, ауд. № 510, отдел СИБ



Ректор ЯГПУ профессор В.В. Афанасьев приветствует победителей выставки и их научных руководителей А.А. Певзнера, Н.А. Дидковскую, Л. В. Плуженскую, П. А. Гужову.

Награды студентов ЯГПУ на «НТТМ-2008»

СТУДЕНТ	ПРОЕКТ	НАГРАДА	НАУЧНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ
Зокирова К.Л. ФРФиК, 1 курс, Федорова Е.Ф. ДФ, 4 курс	Организационная модель конкурсной программы «СТ-видео».	Премия Президента РФ II степени	Гужова Патриция Александровна, Плуженская Любовь Витальевна
Прошутинская П. А. ФРФиК, 5 курс	Толкинизм как интертекст.	Премия Президента РФ II степени, диплом выставки,	Ерохина Татьяна Иосифовна
Коврайский А.Д. аспирант кафедры культурологии, Поцелуев А. ФРФиК, 1 курс	Молодежное издание – художественно-публицистический альманах «Гамаюн».	Медаль выставки, диплом конференции	Азов Андрей Вадимович
Елькин А. А., Букин А. В. ИФ, 3 курс	УМК по истории русской культуры второй половины XIX века для дистан-ционного образования учащихся 8-10 классов.	Медаль выставки	Архипова Любовь Михайловна
Пономарев Д.В. ФМФ, 5 курс, Шахов М.В. ИПП, 5 курс	Автоматизированная система учета личного состава – «Регистратор».	Медаль и диплом выставки	Певзнер Александр Абрамович
Кузина Е. А. ФРФиК, 4 курс	Ярославль в информационном пространстве сети.	Медаль выставки	Дидковская Наталья Александровна
Чернышев И.Н., Глебов Р.В. ФМФ, 2 курс	Исследование возможностей изготов-ления высокотемпературного сверх-проводника в учебной лаборатории.	Диплом выставки	Жусь Галина Васильевна
Хлебосолов А. А. ЕГФ, 4 курс	Автоматический медицинский реометр для исследования биологических жидкостей.	Диплом выставки	Гущин Алексей Геннадьевич
Мовергоз Е.А. ЕГФ, 5 курс	К биологии Batrachium circinatum (Sibth) Spach.	Диплом выставки	Черняковская Елена Федоровна
Воробьев М.А. ЕГФ, 5 курс	Использование данных дистанционно-го зондирования Земли (ДДЗ) разной степени разрешения для целей ландшафтного анализа территорий.	Диплом выставки	Колбовский Евгений Юлисович
Власенко И. С. Финогентов А. Е. ФРФиК, 5 и 4 курс	Студенческий научно-образователь-ный проект «JoBrain.ru».	Диплом выставки	Антонова Любовь Геннадьевна
Семенова Е.А. ЕГФ, 5 курс	Грибы, ассоциированные с кубышкой желтой в реке Которосль.	Свидетельство участника выставки	Воронин Леонид Владимирович
Федотов И.Ю., Кулин Т.К. ФМФ, 1 курс	Программа измерения уровня развития моторики как часть комплекса «Тетр» для оценки состояния человека.	Свидетельство участника выставки	Соломонов Александр Георгиевич

ЗА ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ КАДРЫ

«Проведенное нами исследование показало, что шелковник завитой является хорошим индикатором состояния донных отложений, а также способен абсорбировать на своей поверхности ионы тяжелых металлов. Это позволяет говорить о роли данного вида как естественного биологического фильтра», - рассказывает Екатерина Мовергоз. Практическая ценность научной работы привлекла внимание многих заинтересованных сторон. Екатерина получила предложение заниматься научной работой в аспирантуре Московской сельскохозяйственной академии им. Тимирязева, опубликовать результаты своих исследований в журнале «Мир науки». Кроме того, ее ждут в НИИ Внутренних вод (Борок) для продолжения исследований. К стенду на выставке подходили не только эксперты, но и бизнесмены, желающие профинансировать перспективное открытие.





26 июня 2008 года в главном здании ЯГПУ им. К.Д. Ушинского состоялась защита кандидатской диссертации Ивана Непряева на тему «Определение комплекса вероятностно-статистических знаний у будущих учителей и тренеров по командным видам спорта». Научным руководителем И. Непряева являлся ректор ЯГПУ доктор педагогических наук профессор В. В. Афанасьев. 16 присутствовавших на защите членов диссертационного совета проголосовали единогласно. Поздравляем звезду хоккея с успешной защитой диссертации!



ПРОФСОЮЗНЫЕ ВЕСТИ

Твои идеи поможет осуществить профком ЯГПУ

Дорогие первокурсники, с началом нового учебного года!

В этом году нашему университету исполняется 100 лет!

Вы сделали правильный выбор, вы, будущие учителя, специалисты, в дальнейшем будете определять нашу жизнь.

Если вы активны, инициативны и настроены на успех в жизни, профсоюзная деятельность – это то, что вам нужно!

Первичная профсоюзная организация работников и учащихся ЯГПУ им. К.Д. Ушинского Ярославской областной общественной организации Профсоюза работников народного образования и науки объединяет в свои ряды преподавателей, сотрудников студентов, аспирантов и докторантов университета.

Это самая многочисленная организация в университете.

Наши цели:

- защита прав и интересов работников и учащихся на всех уровнях власти;

- индивидуальная поддержка каждого члена своей организации:
- исчерпывающая консультация по всем вопросам жизни ЯГПУ, касающаяся учебы, работы, отдыха, быта, оздоровления;
- содействие в укреплении студенческого самоуправления в университете и общежитиях;
- бесценный опыт организационной работы и общения с людьми, множество полезных связей;
- организация досуга и отдыха студентов.

Рабочим органом профсоюзной организации является профком. В его состав входят представители всех факультетов и институтов вуза, в учебных группах избираются профорги, а на факультетах председатели профбюро.

Выберите в своей группе самого активного и ответственного человека, который представит вашу группу в профсоюзе вуза.

26 апреля 2008 года с площади Богоявления из Ярославля в Москву отправился автобус со студентами ЯГПУ. Спросите: «Что это за почетные студенты?». Мы ответим: «Это студенты активисты, спортсмены, победители научных олимпиад и просто ребята, которыми гордится наш университет, которые в нелегком графике учебы находят время для того что бы в какой-либо мере показать себе и проявить свой талант!» Среди них — призеры традиционного ежегодного фестиваля «Парад звезд».

В ЯГПУ профсоюзная организация осуществляет целый ряд социальнозначимых проектов.

Будучи членом профсоюза, студенты имеют возможность посещать санаторий-профилакторий ЯГПУ. За год в нем оздоравливаются 600 студентов и более 75 работников вуза.

В санатории-профилактории работают опытные врачи - специалисты по различным направлениям медицинской деятельности. Прекрасное диетическое двухразовое питание - еще одна причина популярности этого медучреждения. Путевки в санаторий-профилакторий можно приобрести в профкоме ЯГПУ. Учитывая большой спрос, каждый студент имеет возможность пройти курс лечения один раз в календарный год.

Студенты ЯГПУ на протяжении 6 лет отдыхают бесплатно в здравницах Черноморского побережья. Они побывали в Вардане, Сочи, Анапе, Дагомысе, Адлере, Джубге. Летом 2008г. 135 лучших студентов за хорошую учебу, достижения в науке, спорте, общественной деятельности, отдохнули в жемчужине Краснодарского края г. Геленджике.

В ПРОФКОМЕ ВЫ МОЖЕТЕ ПОЛУЧИТЬ ИНФОРМАЦИЮ О СТИПЕНДИАЛЬНОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ, ПОЛУЧЕНИИ АКАДЕМИЧЕСКОЙ И СОЦИАЛЬНОЙ СТИПЕНДИИ, ПОЛУЧЕНИИ НОВОГОДНИХ ПОДАРКОВ ДЕТЯМ СТУДЕНТОВ.

ГРАФИК смен в санаторий – профилакторий для студентов на 2008 год

No	Начало смены	Окончание смены
1	4 сентября	24 сентября
2	25 сентября	15 октября
3	20 октября	10 ноября
4	12 ноября	2 декабря
5	4 декабря	24 декабря



Профком осуществляет программы:

- Трудоустройство студентов: временное трудоустройство в свободное от учебы время.
- В профкоме университета также можно оформить дисконтную карту «Будь собой», которая предоставляет скидки для студентов в компьютерных клубах, автошколах, аптеках, модных магазинах, развлекательных центрах и кинотеатрах.
- На протяжении 10-ти лет в ЯГПУ им. К. Д. Ушинского по инициативе профсоюзной организации проводится акция милосердия в помощь детским домами детям сиротам Ярославской области. За это время участники акции побывали в детских домах Ярославля, Рыбинска, Гаврилов-Яма, Данилова, Середы. Пос. Константиновский, пос.Семибратово.
- Реализация льготных проездных билетов на городские виды транспорта.
- Социальная защита прав и интересов студентов в рамках ВУЗа и за его пределами.

Задача профкома - оказание адресной помощи каждому студенту:

- в случае болезни (операции)
- при заключении брака;
- по случаю рождения ребенка
- в случае смерти близкого родственника семьи;
- в других случаях (пожар, затопление, кража и т.д.)
- дополнительная соцзащита (сироты, инвалиды).

 \blacktriangle

Май 2008 г. Участие профсоюзов в митинге



▲ Участие сборной команды вуза в шестом студенческом марафоне «В РИТМЕ NON-STOP»

Второй год подряд наши студенты принимают участие в VI Студенческом марафоне в ритме Non-Stop В г. Сочи .«Студенческий марафон» глобальный образовательный проект, где студенты воплощают в жизнь свои инициативы, учатся реализовывать себя в любой сфере деятельности, работать в коллективе, проявлять лидерские качества, готовятся к будущей профессии педагога и организатора.

ЕСЛИ ВЫ ХОТИТЕ
УЧАСТВОВАТЬ В ЖИЗНИ
НАШЕГО УНИВЕРСИТЕТА
В СОЦИАЛЬНЫХ
ПРОЕКТАХ,
РЕАЛИЗОВЫВАТЬ СВОИ
ИДЕИ, ЖДЕМ ВАС В
ПРОФКОМЕ ЯГПУ!

НАШ АДРЕС: УЛ.РЕСПУБЛИКАНСКАЯ Д.108 ГЛАВНЫЙ КОРПУС, ПЕРВЫЙ ЭТАЖ. ТЕЛЕФОН 72-94-09. E-MAIL: PROFCOM@YSPU.RU



PEKTOP УНИВЕРСИ-TETA B.B. АФАНАСЬ-ЕВ ВРУЧА-ЕТ НАГРАды лучшим сту-**ДЕНТАМ**

Торжественный вечер актива ЯГПУ им. К.Д.Ушинского «Овация»

Это мероприятие способствует взимодействию студенчества и профессорско-преподавательского состава ЯГПУ. Администрация университета, студенческий совет и «Союз студентов» ЯГПУ в 2008 году наградил 70 студентов, принявших активное участие в общественной деятельности вуза, города, области. Студенты, в свою очередь, благодарят ректорат университета и администрацию города и области за поддержку молодежных инициатив.



АДРЕСАТОР

Где хранятся книги, красуются экспонаты и живут друзья

Музеи:

- Музей университета 1 учебное здание;
- Музей физических приборов – 1 учебное здание;
- Зоологический музей 2 учебное здание;
- Геологический музей им. А. Н. Иванова – 2 учебное здание;
- Анатомический музей 2 учебное здание;
- Музей К. Д. Ушинского - 7 учебное здание.

Библиотеки:

• Фундаментальная библиотека, общий каталог,

главный читальный зал, фонд книжных памятников, библиотека ФМФ и ИПП – 1 учебное здание;

- Библиотека ЕГФ и ФИЯ, (№1) – 2 учебное здание;
- Библиотека ПФ, (№3) 4 учебное здание;
- Библиотека ФРФиК, (№1) – общежитие №1;
- Библиотека ИФ и ФФК,
- (№5) 7 учебное здание;
- Библиотека ДФ, (№6) 6 учебное здание.

Общежития:

Nº1

- 1 этаж ФФК:
- 2 этаж: правое крыло ФИЯ, левое ИПП;
- 3 этаж: правое крыло ИФ, левое - ФРФиК;
- 4 этаж: правое крыло –

ФМФ, левое - ФРФиК;

- 5 этаж: правое крыло ФМФ, левое - ФМФ.
- А также: лыжная база, тренажерный зал, продуктовый магазин, центр студенческого творчества, учебно-методический центр по гражданской обороне и ЧС кафедры ОБЖ.

Санаторий-профилакторий. Проживают студенты из стран ближнего зару-

№3:

- 1 этаж ЕГФ;
- 2 этаж ЕГФ и семейные пары;
- 3 этаж: правое крыло ЕГФ, левое - ДФ;
- 4 этаж ПФ.

Книги –

«Библиотечный день в моей России! Библиотека славится везде...» - такими словами открыли свой праздник - Общероссийский день библиотек библиотекари фундаментальной библиотеки нашего вуза. В России этот праздник отмечается с 1995 года. Есть чем городиться и читателям и, конечно, работникам библиотеки. Библиотека ЯГПУ основана, основанная в 1908 г., насчитывает в своих фондах свыше миллиона двухсот тысяч экземпляров научной, учебной литературы и периодиче-



наша гордость!



В БИБЛИОТЕКЕ, ВОЗГЛАВЛЯЕМОЙ ЮРИ-ЕМ ИВАНОВИЧЕМ МАМОНТОВЫМ, ТРУдятся в основном женщины.

ских изданий. В фонде имеется свыше двухсот тысяч книг, изданных до 1917 года. А в отделе редкой книги есть раритеты XVI-XVIII веков. В восьми филиалах обслуживается свыше восьми тысяч читателей: преподавателей, аспирантов, студентов. В год им выдается более шестисот тысяч книг и периодических изданий.

В библиотеке, возглавляемой Юрием Ивановичем Мамонтовым, трудятся в основном женщины, стаж которых составляет более двадцати лет. В коллективе сложились свои традиции. Одна из них - это проведение профессионального праздника на базе отдыха «Лютово». Благодаря администрации вуза, библиотекари, и, конечно, профкому уже четвертый год подряд коллектив имеет возможность пообщаться в неформальной обстановке. Здесь мы подводим итоги, проводим конкурсы профессионального мастерства, викторины, игры, читаем стихи, поем песни. В этом году по сценарию праздника были проведены шуточные неформальные номинации на библиотечные темы, веселые конкурсы и библиотечные частушки. Праздник прошел весело. В нем принимали активное участие и молодые специалисты библиотеки. С прекрасным настроением, зарядом энергии и желанием вернуться на нашу базу отдыха в следующем году, мы возвращались домой.

> Л.Б. Беднова, профорг библиотеки









Летом 2008г. 135 лучших студентов ЯГПУ за хорошую учебу, достижения в науке, спорте, общественной деятельности, отдохнули в жемчужине Краснодарского края г. Геленджике.

